
 

Ata de nº 012/2026 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente 

José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em 

exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário 

em exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

Aos 22 (Vinte e Dois) dias do mês de Maio de Dois Mil e Vinte e Seis (2026) às oito 

horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa 

da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, 

Daniel da Silva Leda, José de Ribamar da Silva Costa, Arialdo Barros Costa, 

Langelo de Andrade Milhomem, Itaércio Arruda Milhomem Barros, Jorge 

Nascimento de Santana, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva 

Junior, James Augusto Santos Ribeiro e Wagner Arruda do Carmo Santos. Com 

ausência justificada do vereador James Augusto Santos Ribeiro. O Sr. Riba Costa no 

exercício da presidência, após a leitura da Bíblia Sagrada sob proteção de Deus feita 

pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos em Salmos capítulo 33, versículos 

12. Após a leitura, o vereador Daniel da Silva Leda, conduziu uma oração, que foi 

acompanhada por todos os presentes. Na seqüência o presidente declarou aberta a 

presente sessão, vereadores e conduziu a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior que foi aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia: PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2026; CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

FORMOSASSERRANEGRENSE AO SENHOR Agripino Batista dos Santos Neto. 

Autoria: vereador Arialdo Barros Costa. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 06/2026; CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

FORMOSASSERRANEGRENSE A SENHORA Maria das Graças Oliveira Rego. 

Autoria: vereador Arialdo Barros Costa. PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 009/2026; 

Dispõe sobre à colocação de materiais nas baixas das estradas vicinais que ligam 

desde o Sr. Raimundo Lagoa até o Sr. José Bento, bem como nas estradas das 

localidades Pitombeira, Pé de Coco e Riachão. Autoria: vereador Arialdo Barros 

Costa. INDICAÇÃO Nº 027/2026; Dispõe sobre a construção de uma ponte na 

Região Riacho Grande (Santa Ursa), conhecida como Ponte da Maria Raimunda 

Assunção Lima, popularmente chamada de “Maria do Galo”. Autoria: vereador 

Arialdo Barros Costa. PROJETO DE LEI Nº 001/2026-CM; Dispõe sobre as normas 

de prevenção, controle e fiscalização da poluição sonora no Município de Formosa 

da Serra Negra-MA, estabelece medidas administrativas para a proteção do 

sossego público e dá outras providencias.  Autoria: Jose de Ribamar da Silva Costa. 

Que foram colocados em votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores 

presentes, com exceção PROJETO DE LEI Nº 001/2026-CM, o qual permaneceu em 

discussão para melhor análise e deliberação pelos parlamentares. Na presente sessão 

legislativa, foi discutido o Projeto de Lei nº 01/2026, de autoria da Câmara Municipal, 



que dispõe sobre normas de prevenção, controle e fiscalização da poluição sonora no 

município. Durante a discussão, foi apresentada Emenda Aditiva de autoria do Vereador 

Júnior Barros, estabelecendo limites especiais de emissão sonora em um raio de até 200 

metros de hospitais, unidades de saúde, escolas, creches, instituições de acolhimento de 

idosos e templos religiosos durante celebrações A emenda determina ainda que as 

restrições se aplicam a estabelecimentos comerciais, eventos e equipamentos sonoros 

automotivos, conforme regulamentação municipal e normas da ABNT. Também prevê 

limites mais restritivos em áreas de baixa densidade populacional e zonas de transição 

urbano-rural, visando garantir o sossego público e a qualidade de vida. Submetida à 

votação, a Emenda Aditiva foi aprovada por unanimidade. Na sequência, os 

parlamentares discutiram os horários permitidos para emissão sonora no município, 

sendo sugerida alteração do período de restrição de 22h às 7h para 23h às 6h, 

excetuando-se eventos devidamente licenciados.Também foram registradas reclamações 

sobre utilização de paredões de som durante a madrugada sem autorização, causando 

perturbação ao sossego público. Por fim, foi sugerida limitação na concessão de licenças 

para eventos sonoros entre domingo e quinta-feira. Contudo, a assessoria jurídica da 

Câmara esclareceu que a proibição absoluta em determinados dias da semana não possui 

viabilidade jurídica, por ser considerada inconstitucional. Em seguida, fez uso da 

palavra o Comandante Sr. JOELSON, que destacou a importância do diálogo e do 

consenso na regulamentação dos eventos sonoros no município. Ressaltou que a 

proibição absoluta da concessão de licenças pode ser considerada inconstitucional, 

especialmente por envolver atividades que representam fonte de renda para diversas 

pessoas. O comandante sugeriu que haja organização e consenso entre os realizadores 

de eventos, inclusive quanto à definição de locais, horários de funcionamento e 

delimitação das áreas dos eventos, observando sempre o sossego da população. 

Também destacou a necessidade de regulamentação quanto ao uso de fogos de artifício, 

considerando os impactos causados a crianças com necessidades especiais, idosos e 

animais, bem como a adequação do volume dos carros de publicidade sonora. Defendeu 

ainda que sejam estabelecidos horários razoáveis para encerramento dos eventos, 

evitando prejuízos ao descanso da população, e ressaltou a importância da participação 

dos organizadores de eventos nas discussões promovidas pela Câmara Municipal. Por 

fim, colocou-se à disposição para continuar contribuindo com o debate e com ações 

voltadas à melhoria da qualidade de vida da população do município. Na continuidade 

da discussão O Sr. José de Ribamar da Silva Costa, foram apresentadas sugestões 

para inclusão no Projeto de Lei nº 01/2026, relacionadas à organização e segurança dos 

eventos no município. Foi sugerido que eventos na zona urbana tenham funcionamento 

permitido até as 2h da manhã e, na zona rural, até as 3h da manhã, respeitando-se 

festividades tradicionais e mediante cumprimento das exigências de segurança.Também 

foi proposta a delimitação obrigatória da área dos eventos, bem como a exigência de 

segurança privada proporcional ao porte e público estimado, conforme orientação dos 

órgãos competentes. As alterações, incluindo a mudança do horário de restrição sonora 

para o período entre 23h e 6h, foram aprovadas pelos parlamentares presentes. Em 

seguida, o Projeto de Lei nº 01/2026, que dispõe sobre normas de prevenção, 

controle e fiscalização da poluição sonora no município, foi colocado em votação e 



aprovado. Ao final, destacou-se a importância do diálogo e da participação da 

sociedade nas discussões realizadas pela Câmara Municipal. O Sr. JORGE 

NASCIMENTO DE SANTANA destacou a conclusão das discussões referentes aos 

projetos debatidos nas últimas reuniões, ressaltando que houve espaço para diálogo e 

participação popular durante todo o processo. Na oportunidade, apresentou 

reivindicação de moradores da região da Tiúba acerca de problemas no transporte 

escolar, especialmente na rota entre Paciência e São João Dos Alcântara , onde, segundo 

relatos, os veículos estariam circulando apenas duas vezes por semana, prejudicando os 

alunos da localidade. O parlamentar também fez considerações sobre a recuperação das 

estradas vicinais do município, solicitando à Secretaria de Infraestrutura que os serviços 

sejam realizados com maior qualidade, mediante utilização de material adequado e 

máquinas apropriadas, visando garantir melhores condições de tráfego e segurança à 

população, sobretudo no período chuvoso. O Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ 

Durante sua manifestação, destacou os trabalhos realizados pela gestão municipal na 

recuperação das estradas vicinais, mencionando a atuação das máquinas em diversas 

regiões do município e a expectativa de continuidade dos serviços com reforço de 

equipamentos adequados. O parlamentar também solicitou providências quanto à 

iluminação pública na Rua Tomás da Silva, nas proximidades do estabelecimento “Açaí 

Quero Mais”, relatando a existência de postes sem iluminação no local. Na 

oportunidade, registrou participação na entrega de dois tratores com equipamentos 

completos, destinados às regiões do Bem Feito e Ribeirão, além de kits de irrigação 

para produtores rurais do município, destacando que as aquisições ocorreram por meio 

de parceria com o senador Weverton Rocha e o ex-prefeito Cirineu Costa. Ao final, 

convidou a população para participar das atividades religiosas do Cerco de Jericó, 

promovido pela Igreja Católica, e desejou um bom final de semana a todos. O Sr. 

ITAÉRCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS Apresentou reclamações da 

comunidade sobre o atendimento médico nas regiões do povoado Flor do Dia e Vale do 

Mearim, informando que os atendimentos, que deveriam ocorrer em turnos distintos, 

estariam sendo realizados no mesmo período da manhã, o que tem dificultado o 

atendimento dos pacientes. Ressaltou que a situação não se refere ao profissional 

médico, bem avaliado pela população, mas à organização dos atendimentos, e informou 

que já havia comunicado o coordenador responsável para busca de solução. Reforçou 

indicação anterior referente à recuperação de pontes na região da Flor do Dia, 

destacando a Ponte do Vanga, a Ponte do Riacho dos Anjos e a ponte que liga o 

povoado Flor do Dia à Tiúba. Informou que duas delas já foram recuperadas, 

permanecendo pendente a ponte da Tiúba, que apresenta desalinhamento estrutural após 

enchentes, embora com madeira em boas condições. Destacou a importância da 

intervenção devido ao tráfego diário de transporte escolar. Apresentou ainda solicitação 

em nome dos moradores da cabeceira do Rio Mearim, pedindo o envio de máquinas 

para recuperação de estradas vicinais e conclusão de trecho que interliga a região ao 

município, ressaltando a melhoria do acesso e a integração com localidades vizinhas, 

além de facilitar o transporte de estudantes. Por fim, reconheceu ações da gestão 

municipal na manutenção de estradas e atuação de equipes de máquinas em diferentes 

regiões, ao mesmo tempo em que reforçou a necessidade de atenção aos pontos mais 



críticos. Reafirmou o compromisso com a população de Formosa da Serra Negra. O Sr. 

WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS Parabenizou os colegas vereadores 

pelas indicações e aprovações realizadas, incluindo a conclusão de projeto de lei 

relacionado à regulamentação de eventos, ressaltando seu caráter de interesse público. 

Reconheceu e agradeceu à gestão municipal por atender indicação de sua autoria 

referente à melhoria salarial de diretores comissionados, titulares, adjuntos e 

contratados, destacando satisfação pelo atendimento da demanda. Agradeceu também 

pelas ações da gestão na melhoria das estradas do município, destacando a necessidade 

de continuidade dos serviços de encascalhamento e recuperação de trechos, 

especialmente os mais críticos, com possibilidade de ampliação por meio de emendas 

parlamentares. Parabenizou a gestão municipal e aliados políticos pela entrega de 

equipamentos e ações conjuntas em benefício da população, reforçando a importância 

da união do grupo político. Destacou a inauguração da escola do Porto Sibil, como obra 

de grande relevância para o município e região, além da expectativa de continuidade de 

outras obras, como serviços de limpeza e a conclusão da escola do parque de vaquejada. 

Também ressaltou melhorias recentes na trafegabilidade de estradas do município. 

Apresentou indicação para a criação da Casa do Idoso no município, reforçando a 

importância de um espaço de acolhimento e cuidado especializado para a população 

idosa, solicitando atenção da gestão para sua implantação. Por fim, manifestou 

solidariedade às famílias enlutadas, em especial à família Andrade Arruda, pelo 

falecimento de familiares, e expressou votos de conforto a todos os que enfrentam 

perdas.  O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM Parabenizou as cobranças e 

indicações apresentadas pelos parlamentares, destacando sua importância para o 

desenvolvimento do município. Registrou a presença do assessor especial da gestão 

municipal, Moisés Viana, ressaltando a expectativa de anúncios de obras e 

investimentos para a cidade. Destacou a entrega de kits de irrigação e a chegada de 

novos tratores agrícolas, oriundos de articulações políticas, além da atuação de 

equipamentos já destinados anteriormente, ressaltando avanços na agricultura familiar e 

o esforço da gestão municipal na captação de recursos. Comentou sobre a importância 

de obras já anunciadas e concluídas, ressaltando que muitas delas inicialmente eram 

vistas com descrença pela população, mas vêm sendo entregues, como a escola do Porto 

Sibil. Solicitou atenção para a retomada de obras inacabadas no município, com 

destaque para a UBS da Avenida Patrocínio Milhomem, reforçando a necessidade de 

conclusão para ampliação do atendimento à saúde. Também destacou a importância da 

continuidade das ações na agricultura familiar e chamou atenção para a necessidade de 

investimentos no mercado municipal, ressaltando seu papel na geração de emprego e 

renda. Reforçou ainda a continuidade das ações de recuperação de estradas e mencionou 

melhorias já realizadas em diversas regiões, incluindo o povoado Bom Acerto, 

reconhecendo o trabalho da gestão. Encerrando, agradeceu a oportunidade e convidou 

os vereadores para a inauguração da escola do Porto Sibil, destacando a importância da 

obra para o município. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA Destacou ações recentes 

da gestão municipal, com ênfase na entrega de tratores e kits de irrigação destinados a 

regiões rurais do município, ressaltando a importância dos equipamentos para a 

agricultura familiar e o desenvolvimento local. Parabenizou o ex-prefeito e a gestão 



atual pelas iniciativas voltadas ao fortalecimento do setor produtivo. Reconheceu 

melhorias em estradas vicinais, mas solicitou atenção para trechos ainda com pontos 

críticos, especialmente em áreas rurais onde há dificuldade de tráfego, principalmente 

no transporte escolar, pedindo o envio de máquinas para recuperação de baixas e 

manutenção das vias. Parabenizou a atuação da equipe de saúde do município, 

destacando o trabalho desempenhado por profissionais da área e o avanço dos serviços 

prestados à população. Apresentou indicação para construção de ponte na região do 

Riacho Grande, beneficiando famílias que enfrentam dificuldades de acesso, reforçando 

a necessidade de melhoria da mobilidade e dignidade dos moradores. Destacou ainda a 

aprovação de títulos de cidadão formosasserranense a moradores que contribuíram para 

o desenvolvimento do município, ressaltando a importância da valorização dessas 

pessoas. Reforçou o convite para a inauguração da escola do Porto Sibil, obra retomada 

após anos paralisada, destacando sua relevância para a educação local.  O Sr. 

Presidente abordou a situação de endividamento dos municípios, com destaque para os 

precatórios e ações judiciais de servidores, ressaltando que o município de Formosa já 

sofreu bloqueios e pode voltar a enfrentar a mesma situação. Explicou que essas 

decisões decorrem de direitos reconhecidos pela Justiça relativos a gestões anteriores, 

cabendo à administração atual cumprir as determinações legais. Destacou que os 

bloqueios de recursos impactam diretamente o orçamento municipal e reduzem 

investimentos em áreas essenciais como obras e serviços públicos. Afirmou que o 

problema tem origem em administrações passadas que não teriam quitado obrigações 

com servidores, gerando reflexos financeiros atuais no município. O Sr. GUSTAVO 

(secretário de Turismo do Municipio) Destacou a participação da Diretoria de 

Turismo no evento AgroBalsas, onde apresentou os atrativos turísticos, culturais e 

artesanais de Formosa da Serra Negra, com ênfase em pontos como cachoeiras, 

balneários e áreas naturais do município. Relatou que o município vem ganhando 

destaque regional dentro do polo da Chapada das Mesas, sendo reconhecido pelo 

governo estadual como uma das cidades em evidência no turismo, o que, segundo ele, 

reforça o potencial econômico local e a geração de emprego. Agradeceu à gestão 

municipal pelo apoio às ações do turismo e destacou a importância da continuidade do 

trabalho para fortalecimento do setor, com ampliação da divulgação e valorização dos 

pontos turísticos. Por fim, convidou a população a conhecer e visitar os atrativos 

naturais do município, encerrando sua fala com agradecimentos e votos de bênçãos a 

todos. O Sr. MOISES VIANA Destacou a chegada de recursos e equipamentos ao 

município por meio de emendas parlamentares e parcerias políticas, com investimentos 

em estradas vicinais, agricultura familiar, saúde e infraestrutura. Ressaltou a atuação de 

máquinas e melhorias em estradas rurais, além da continuidade de obras e previsão de 

inauguração de equipamentos públicos, como escolas. Comentou sobre dificuldades 

financeiras do município relacionadas a bloqueios judiciais de gestões anteriores, que 

impactam o orçamento atual. Por fim, agradeceu à equipe de gestão e colaboradores, 

reforçando o compromisso com o desenvolvimento do município e encerrando com 

agradecimentos à população. Após o Presidente passou a condução dos trabalhos para o 

Sr.Wagner Arruda do Carmo Santos (Primeiro Secretário) e fez o uso da Tribuna. O 

Sr. José de Ribamar da Silva Costa Abordou a atuação do grupo político local, 



ressaltando a busca por recursos junto a deputados, senadores e demais representantes, 

com investimentos em áreas como infraestrutura, saúde, agricultura e educação. 

Destacou a chegada de obras, máquinas, tratores, kits de irrigação, ambulâncias e 

demais equipamentos ao município. Afirmou que diferentes lideranças políticas têm 

contribuído com o envio de recursos e emendas, defendendo que tais ações resultam em 

benefícios diretos para a população, especialmente na zona rural, com melhorias em 

estradas vicinais, pontes e acesso a comunidades. Destacou ainda obras em andamento e 

concluídas na área da educação, como escolas e reformas, além da implantação de 

unidades de saúde e construção de equipamentos como CAPS, reforçando a ampliação 

dos serviços públicos. Comentou sobre a interligação de vias urbanas e melhorias na 

mobilidade em bairros do município, além de ações na saúde, como atendimentos, 

exames, cirurgias e entrega de equipamentos. Encerrando, reforçou que o objetivo das 

ações políticas deve ser a entrega de benefícios à população e agradeceu a todos, 

mencionando o compromisso com a continuidade das obras e serviços no município. 

Não havendo mais nada a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. 

 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 22 de MAIO 

de 2026. 

 

 


